
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  3 DEL  29-04-21

OGGETTO:  Mozione a firma del Consigliere comunale Guido Rossi riguardante tematiche
relative agli allevatori.

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventinove del mese di aprile, alle ore 15:00, nella sala
delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e
termini di legge, sessione Straordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

Bernardini Silvia P BASILLI SANTE P
BRAVI VALENTINA P GRASSELLI FEDERICA A
NAPOLEONE ROBERTO P PIERDOMENICO MONICA A
ARCANGELI CONTI SANDRO P ORAZI NOEMI P
DEL BRUTTO PAOLO P ROSSI GUIDO P
PAZZAGLIA SAMUELE A

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   3 Presenti n.   8
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Dott.Scuderini Venanzio
Assume la presidenza la Dott.ssa Bernardini Silvia Sindaco
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:
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(Il presente atto riporta una sintesi degli interventi dei consiglieri comunali, integralmente disponibili in apposita
registrazione audio e video della seduta, depositata agli atti dell’Ente e che sarà pubblicata nel sito internet
istituzionale).

IL SINDACO

Saluta gli intervenuti a passa la parola al Consigliere Guido Rossi per l’illustrazione della
mozione presentata relativa alle problematiche degli allevatori.

Uditi gli interventi del Consigliere Rossi, di illustrazione della mozione, e del Sindaco.

Udito l’intervento del Consigliere capogruppo di maggioranza, Paolo Del Brutto, il quale
propone un emendamento alla mozione, di cui dà lettura, emendamento che viene di seguito
integralmente trascritto:

“Si premette che l’Amministrazione comunale riconosce l’importanza dei temi sollevati nella mozione
presentata e, quindi, valuta utile affrontare le problematiche relative alle esigenze degli allevatori, che
rappresentano una realtà economica significativa del nostro territorio.
Proprio nella consapevolezza della opportunità di ascoltare le esigenze di tali categorie economiche, già
immediatamente dopo il sisma del 2016, sono stati emanati da parte del Dipartimento della Protezione
Civile dei provvedimenti tesi a fornire, ai medesimi allevatori, delle strutture necessarie a fronteggiare le
esigenze delle loro famiglie con l’installazione dei MAPRE, nonché di strutture per il ricovero degli
animali.
Sulla scorta di tali normative, tutti gli allevatori di Ussita che avevano subito effetti negativi dal sisma,
hanno potuto accedere ai relativi benefici e, pertanto, hanno potuto avere a loro disposizione, in tempi
brevi, tutte le strutture necessarie a proseguire, senza soluzione di continuità, la loro attività economica.
Quindi, grazie anche all’attività della Regione Marche, soggetto attuatore per tali interventi, tutti gli
allevatori di Ussita hanno oggi a loro disposizione le strutture necessarie per continuare la loro attività,
così come effettivamente stanno facendo.
Quanto ora considerato, si fa presente che, ad oggi, le stalle di proprietà del Comune, site nella frazione
di Vallestretta, e destinate al ricovero di ovini e bovini, hanno subito danni considerevoli dagli eventi
sismici del 2016, e, in conseguenza, esse sono state dichiarate inagibili.
Le stalle di Casali, destinate al ricovero di ovini, al contrario, non hanno subito danni dal terremoto
2016.
L’Amministrazione comunale, prende atto, quindi, che gli allevatori che utilizzavano le stalle di
Vallestretta hanno potuto delocalizzare la loro attività, con impiego di una notevole somma di denaro
pubblico.
Come riferito all’inizio, la stessa Amministrazione ritiene comunque necessario ripristinare la piena
funzionalità delle stalle inagibili, al momento che per esse saranno riconosciuti i relativi contributi
pubblici.
Pertanto, prendendo atto che sono state effettuate tutte le verifiche tecniche necessarie in ordine alla
agibilità delle stalle di Vallestretta, e che le stesse sono risultate non utilizzabili e, di conseguenza,
dichiarate inagibili con relative ordinanze sindacali, non si ritiene necessario l’espletamento di ulteriori
verifiche tecniche, così come richiesto al punto 1 della mozione in esame.
Riguardo al punto 2 della mozione si condivide l’esigenza di porre in essere le azioni necessarie al
ripristino delle stalle di Vallestretta, prontamente al momento in cui verranno resi disponibili i relativi
fondi pubblici, ed emendando di conseguenza lo stesso punto.
Sulla scorta di tali valutazioni, si propone il seguente emendamento alla mozione presentata dal
consigliere Guido Rossi:
Il primo punto della mozione, dopo la parola “IMPEGNA”, così come trascritto: “il Sindaco e la Giunta
ad attuare quanto necessario affinché vengano fatte ulteriori verifiche tecniche qualora comunque
sussistano condizioni di sicurezza”, è eliminato.
Il secondo punto del dispositivo della mozione così come trascritto: “mettere in atto tutte le opere,
risorse o iniziative istituzionali necessarie per rendere agibili gli immobili tuttora dichiarati uno “NON
UTILIZZABILE” e l’altro “INAGIBILE E INAGIBILE PER RISCHIO ESTERNO”, da eseguirsi in ottemperanza
ai disposti di legge affinché simili strutture così importanti per l’economia del paese possano essere

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 3 del 29-04-2021  -  pag. 2  -  COMUNE DI USSITA



messe a disposizione degli allevatori che ne fanno, o faranno, richiesta nelle condizioni previste dalla
legge”  è così sostituito:
“porre in atto tutte le procedure e gli interventi necessari al ripristino della completa funzionalità delle
stalle di Vallestretta, non appena saranno resi disponibili i relativi fondi pubblici, richiesti nell’ambito
del Piano delle Opere Pubbliche del sisma 2016, affinché simili strutture, così importanti per
l’economia del paese, possano essere messe a disposizione degli allevatori che ne fanno, o faranno,
richiesta, nel rispetto delle norme vigenti in materia.”

Udito l’intervento del Consigliere Rossi.

Il Sindaco, Presidente del Consiglio comunale, propone quindi di passare alla votazione
dell’emendamento e, a seguire, della mozione emendata.

Dopodiché,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la pec trasmessa in data 30.01.2021, assunta al n. 969 del protocollo comunale del
1.02.2021, con la quale il Consigliere comunale Guido Rossi trasmette una mozione riguardante
problematiche relative agli allevatori, mozione che viene allegata alla presente delibera;

Uditi gli interventi dei Consiglieri come sopra elencati ed integralmente disponibili in apposita
video registrazione disponibile sul sito internet istituzionale dell’Ente;

Visto il seguente emendamento:
Il primo punto della mozione, dopo la parola “IMPEGNA”, così come trascritto: “il Sindaco e la Giunta
ad attuare quanto necessario affinché vengano fatte ulteriori verifiche tecniche qualora comunque
sussistano condizioni di sicurezza”, è eliminato.
Il secondo punto del dispositivo della mozione così come trascritto: “mettere in atto tutte le opere,
risorse o iniziative istituzionali necessarie per rendere agibili gli immobili tuttora dichiarati uno “NON
UTILIZZABILE” e l’altro “INAGIBILE E INAGIBILE PER RISCHIO ESTERNO”, da eseguirsi in ottemperanza
ai disposti di legge affinché simili strutture così importanti per l’economia del paese possano essere
messe a disposizione degli allevatori che ne fanno, o faranno, richiesta nelle condizioni previste dalla
legge”  è così sostituito:
“porre in atto tutte le procedure e gli interventi necessari al ripristino della completa funzionalità delle
stalle di Vallestretta, non appena saranno resi disponibili i relativi fondi pubblici, richiesti nell’ambito
del Piano delle Opere Pubbliche del sisma 2016, affinché simili strutture, così importanti per
l’economia del paese, possano essere messe a disposizione degli allevatori che ne fanno, o faranno,
richiesta, nel rispetto delle norme vigenti in materia.”

Con votazione favorevole unanime espressa per appello nominale,

DELIBERA

di approvare il seguente emendamento alla mozione trasmessa in data 30.01.2021, assunta
al n. 969 del protocollo comunale del 1.02.2021, con la quale il Consigliere comunale Guido
Rossi trasmette una mozione riguardante problematiche relative agli allevatori:
“Il primo punto della mozione, dopo la parola “IMPEGNA”, così come trascritto: “il Sindaco e
la Giunta ad attuare quanto necessario affinché vengano fatte ulteriori verifiche tecniche
qualora comunque sussistano condizioni di sicurezza”, è eliminato.
Il secondo punto del dispositivo della mozione così come trascritto: “mettere in atto tutte le
opere, risorse o iniziative istituzionali necessarie per rendere agibili gli immobili tuttora
dichiarati uno “NON UTILIZZABILE” e l’altro “INAGIBILE E INAGIBILE PER RISCHIO ESTERNO”,
da eseguirsi in ottemperanza ai disposti di legge affinché simili strutture così importanti per
l’economia del paese possano essere messe a disposizione degli allevatori che ne fanno, o
faranno, richiesta nelle condizioni previste dalla legge”  è così sostituito:
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“porre in atto tutte le procedure e gli interventi necessari al ripristino della completa
funzionalità delle stalle di Vallestretta, non appena saranno resi disponibili i relativi fondi
pubblici, richiesti nell’ambito del Piano delle Opere Pubbliche del sisma 2016, affinché simili
strutture, così importanti per l’economia del paese, possano essere messe a disposizione degli
allevatori che ne fanno, o faranno, richiesta, nel rispetto delle norme vigenti in materia.”

Vista la mozione nel testo risultante dalla approvazione dell’emendamento;

Vista la relativa votazione per l’approvazione della mozione emendata, votazione favorevole
unanime espressa per appello nominale;

Tutto ciò premesso;

DELIBERA

di porre in atto tutte le procedure e gli interventi necessari al ripristino della completa
funzionalità delle stalle di Vallestretta, non appena saranno resi disponibili i relativi fondi
pubblici, richiesti nell’ambito del Piano delle Opere Pubbliche del sisma 2016, affinché
simili strutture, così importanti per l’economia del paese, possano essere messe a
disposizione degli allevatori che ne fanno, o faranno, richiesta, nel rispetto delle norme
vigenti in materia.
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to Bernardini Silvia F.to Scuderini Venanzio

Il sottoscritto attesta che copia della presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio il
giorno 08-05-2021 e che vi resterà per quindici giorni consecutivi.

Li 08-05-21
L’INCARICATO

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  08-05-2021,  è divenuta esecutiva il
19-05-2021, ai sensi dell’art.134, della legge n.267/00.
Lì,

L’INCARICATO

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Li,

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
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